

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Teléfono, número 91

CORTESES

(Por telégrafo)

SENADO

(SESION DEL DIA 7)

Afistaron muy pocos senadores
cayendo en absoluto de interés lo
tratado.

Se levantó la sesión poco después
de aprobarse el acta.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 7)

P. María Romanos.

Después de aprobada el acta de la
anterior Sesión Gallardo preguntó a
García por la suerte que han corrido
los conservadores que ya estaban conces-
didos.

Le contestó el ministro de Fomento.

Dijo que una vez aprobado el pro-
yecto no se concederá ninguna carre-
tera.

Hizo uso de la palabra el jefe de
los radicales Alejandro Leroux.

Pidió se le conceda cierta y deter-
minada libertad a los partidos de
Casa.

Justificó su petición en el modo de
que se procuran con su trabajo los
medios legales de vida.

Se ocupa intensamente de los au-
tores que se están desarrollando en
Jerez.

Solicita del Gobierno evitar los abu-
sos que se vienen cometiendo.

Besacox promete atender las peti-
ciones de Leroux en la que afecta a
los partidos de Ceuta.

Ha añadido el de Jerez manifestando
que el Gobierno se preocupa grande-
mente del asunto.

Leroux pide antecedentes sobre el
Tribunal de honor porque se expuso
del cuerpo al capitán de la guardia
Ángel Robles, para demostrar el error
cometido en aquel entonces.

Pase honor del Ejército—dice—de-
ben esclarecerse los hechos que han
ocurrido como si de que no se ocupara.

Luque explica los antecedentes del
asunto.

Lea una carta del ex capitán Ro-
bles dirigida al Tribunal de honor en
la que pedía no soterrase sus gau-
lones para expulsarla, comprometi-
éndose a pedir su retiro.

Leroux declara que la carta leída
por el ministro de la Guerra prueba
la presión y persecución que se ha-
cia al capitán.

Frente a esa carta—dice el diputa-
do radicado—hay un volante escrito
por un oficial de los que formaban el
Tribunal de honor acusando al error
cometido en aquel entonces.

Pase honor del Ejército—dice—de-
ben esclarecerse los hechos que han
ocurrido como si de que no se ocupara.

Luque explica los antecedentes del
asunto.

Algunos piden asegurarse que el
oficio venga de muy arriba.

El cabrero Dalmacio interrumpe
a Leroux diciendo: Véase el voluntario.

Leroux: Si no lo pidiere otro di-
putado no tardaría en facilitármelo;
pero a S. S. que es el digno representa-
nte de los asesinos de Liebregant,
no.

D. Dalmacio, protesta, gritando.

(Ramoses en toda la Cámara.)

D. Dalmacio protesta de lo que le
han dicho que ocurre en las minas de
Ricote.

Allí caidas, rindiéndosele toda clá-
se de honores, la bandera inglesa
mientras se manopla la española.

Se vive y administra a la inglesa.

Protesta de que la policía portu-
grava persigue y molesta en la fron-
tera a los pacíficos emigrados.

Canalajas dice que procurará in-
formarse de cuánto dice el diputado
existe que course en Huelva.

El diputado onubense Burgos, des-
mienta rotundamente cuánto ha
dicho el cabrero D. Dalmacio.

Canalajas interrumpe al orador
diciendo: ¡Todo el mundo tiene dere-
cho a decir tonterías! (Risotadas).

D. Dalmacio protesta, mientras los
diputados se ríen de sus frases.

Canalajas dice que ningún diputa-
do debe hacerse eco de rumores pro-
palados para trastocar al Parlamento
sin sombrío. (Aplausos en la
mayoría.)

Pase el Congreso a reunirse en sec-
ciones.

Al cesar la sesión se sigue

EL LIBERAL

(Por telégrafo)
El diputado Galli

Madrid 7 (9 n.)

El diputado liberal Galli ha pre-
guntado en la Cámara al Gobierno,
si Francia piensa retirar las tropas de
Fez y si va a respaldar la independen-
cia de Marruecos, del cual depende,
el stato quo del Mediterráneo.

El subsecretario de Estado le
contestó que Francia había ofrecido reli-
giosas apuestas se haya restablecido el
orden,

Galli no ha quedado satisfecho
—puesto que es Francia quien ha
de juzgar la oportunidad.

En las actuales circunstancias cabe
dudar de su imparcialidad.

Pidió que declare el gobierno ita-
liano, que se propone defender enér-
gicamente el Acta de Aiguesvives.

Virgin del Amor Hermoso!
Ta clavencia los ampare,
mientras los miren tus ojos.

Asfixia la grave calma,
bajo el nublado medroso,
donde los fúnebres velos
se enredan unos en otros
levantamento, contagiosos
por el intenso bochorno.

Y es mayor á cada instanta
la ansiedad en tantos rostros.

¡Ay del campo si las nubes
abren sus sanos, tan hondos,
con fuerte lluvia de piedra
que los desgarra de pronto!
Las gotas miran al cielo,
y el cielo prosigue torvo.

Y espanta el silencio mismo
del aire tan sigiloso.

Salta el viento. Y el nublado
se estremece con sus soplos.
Mil voces sanaas, distintas,
que parecen mil sollozos.
Voces que dicen angustias.
Voces que impiten socorro.

Mas, ¿quién del cielo defendía
nuestros dioses, desde su trono?

¡Lo ruge Tu, por tus campos,

Virgin del Amor Hermoso!

Lluvia. Con getas espesas
que rebaten en el polvo;
marcando los sendos gelpas
con anchos huecos redondos.
Y el trigo, con misas tantas,
estremecéese de pronte;

¡de punta a punta pasado
de terror, temblón todo!...

Con que las voces aereas
que son á vez sollozos.

La dura fuerza del viento
rompe el nublado tan hoso,
sin que la piedra desergue,
por un azar milagroso.

Se quebraban las cien montañas
de rarísimos conteros.

Vacilan sus anchas cumbres.

Se rasgan sus senos hondos.
Y es de ver el gran nublado,
con tanta colas de plomo,
por el aire tan batido,
por sus ráfagas tan rotos.

Las voces que agora sanaan
ya dicen intensos gozos.

Hocas jirones, las nubes
se espacian vuelan remotos,

y en tanto volar se enredan
nuevos jirones en otros.

Como en tropas derrotadas,
presas de vértigo loco,
se revuelven, mientras huyen,
massas de infantes briosos.

El Sol, que al viento secunda,
maestrase ya jocoso;
dispara contra las nubes,
desde su magnito trono,
flechas mil, que resplandecen
con las colores del oro.

Y es símbolo rutinante
de tanto brío elbozo.

Pasa el riesgo. Ya se tornan
alegres al fin los rostros.

¡Ah, los pobres campesinos,
cuando ven con turbios ojos,
osas robadas sus bienes
por neblinas como lobos!

Y bajo el cielo tan puro,
bajo el Sol esplendoroso,
se ergue el frigal. Y canta,
¡de placer! Temblón todo!...

Bien por tus campos velaste,
Virgin del Amor Hermoso!

CARLOS FERNÁNDEZ SHAW

Fernández Shaw

El poeta Fernández Shaw, que, como
recordarán nuestros lectores, en días pa-
sados tentó contra su vida ingeriendo
unas pastillas de sublimado corrosivo,
ha fallecido.

Shaw nació en Cádiz en 23 de Noviembre
1835.

En 1855 se graduó de licenciado en
Derecho en la Universidad central.

De 1858 a 1859 formó parte de la
redacción de *La Epoca*, de cuyo periódico
fue éxito teatral, dejando el periodismo
en 1859 para consagrarse al lleno al
teatro.

Fue diputado provincial por Madrid
el año 1891. Despues ocupó el puesto de
secretario de la Diputación provincial de
la Corte y, posteriormente, en 1893, fue
nombrado vocal de la Junta provincial
de Instrucción pública.

En 1894, tradujo las poesías de
Francia Coppée.

En 1896, publicó otro libro de poesías
titulado *Tardes de Abril y Mayo*.

En 1898 en colaboración con Javier de
Barros y Torres Reina, estrenó su zar-
zuela *La llama errante*.

Con gran aplauso estrenó después una
adaptación á la escena española del drama
en cuatro actos y en verso, original
de François Coppée.

En febrero de 1898, estrenó la
zarzuela *El cortijo de la Irene*, con
música de Chapí. El 12 de Diciembre
del mismo año, en colaboración con Lé-
pez Silva y música de Chapí, estrenó
*Las bravas; con igual colaboración, en
1897 y 98 *La revoltosa* y *La chava-
la**. En este último año refundó el
señor D. Ramón de la Cenz, *Les costa-
ñas picadas*, con música de Quinto
Valverde y Torregrosa y *Las hijas del
batallón*, música de Chapí.

Después siguió la ópera *Margarita la
Tornas* y la zarzuela, refundición,
El Lucas del Cigarral.

Aunque puede asegurarse que el
oficio viene de muy arriba.

El cabrero Dalmacio interrumpe
a Leroux diciendo: Véase el voluntario.

Leroux: Si no lo pidiere otro di-
putado no tardaría en facilitármelo;
pero a S. S. que es el digno representa-
nte de los asesinos de Liebregant,
no.

D. Dalmacio protesta, gritando.

(Ramoses en toda la Cámara.)

D. Dalmacio protesta de lo que le
han dicho que ocurre en las minas de
Ricote.

Allí caidas, rindiéndosele toda clá-
se de honores, la bandera inglesa
mientras se manopla la española.

Se vive y administra a la inglesa.

Protesta de que la policía portu-
grava persigue y molesta en la fron-
tera a los pacíficos emigrados.

Canalajas dice que procurará in-
formarse de cuánto dice el diputado
existe que course en Huelva.

El diputado onubense Burgos, des-
mienta rotundamente cuánto ha
dicho el cabrero D. Dalmacio.

Canalajas interrumpe al orador
diciendo: ¡Todo el mundo tiene dere-
cho a decir tonterías! (Risotadas).

D. Dalmacio protesta, mientras los
diputados se ríen de sus frases.

Canalajas dice que ningún diputa-
do debe hacerse eco de rumores pro-
palados para trastocar al Parlamento
sin sombrío. (Aplausos en la
mayoría.)

Pase el Congreso a reunirse en sec-
ciones.

Al cesar la sesión se sigue

Jueves 8 de Junio de 1911

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO 1

Número suelto 5 céntimos

Alquiler de maquinaria y talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO 1

Número suelto 5 céntimos

Alquiler de maquinaria y talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO 1

Número suelto 5 céntimos

Alquiler de maquinaria y talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO 1

Número suelto 5 céntimos

Alquiler de maquinaria y talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO 1

Número suelto 5 céntimos

Al

EL LIBERAL

SUCESOS

En una joyería de la calle de Mérida, penetró un ratero, el cual se apoderó de una pulsera, desapareciendo con ella.

— En el estanco situado en la Plaza del Risueño, se llevó un poco un billete de cien pesetas, sin que hasta la fecha la policía haya logrado dar con el paradero de uno y otro ladron.

— Se ha presentado una denuncia contra una mujer llamada Concepción Jiménez, a quien le confiaron la lactancia de un niño en la Casa de Expósitos, y ha desaparecido con éste, ignorándose el paradero de ambos.

— Ha sido capturado y entregado a sus padres, el joven Diego Parras, fugado hace poco del lugar doméstico.

— En la calle del Teatro fué mordida por un perro, la niña de 15 años, Adela Clavera Martínez.

— En la Diputación de Alumbres, aparecieron a Ana María Casas Urrea y a su hijastra, María Ruiz Garres, por resarcimientos, las vecinas de aquél término, Dolores Valero Sanz y su hija María Sanz Moreno, las cuales fueron detenidas por el celador de aquél barrio.

— Por escándalo y embriaguez en la vía pública, ha sido detenido y conducido al Depósito municipal, un sujeto llamado Joaquín González Morillo.

Cartera de Cartagena

Informes

El inspector municipal, Dr. Cándido, ha informado al alcalde sobre el pésimo estado en que se hallan las casas de la plaza de Scipio, situadas en la parte alta de la calle de Giebert.

Dominio

La comisión de caminos se reunió ayer mañana, despachando varios asuntos de interés.

Comparacionesa

El juez de instrucción interesa la comparecencia del alcalde del segundo barrio de Santa Ana.

Notificación

Se ha recibido en el Negociado de contribuciones del Ayuntamiento, una notificación de la Administración de Hacienda para el vacuno de esta don Claudio Tortosa Vázquez.

Consumos

El inspector de arbitrios, señor Soto Pedreño, ha denunciado a varias industrias morosas de la plaza del Mercado. — El jefe de la guardia municipal, ha denunciado el mal estado de las corrales de las casas número 37 y 39 de la calle del Capitán Briones y la número 5 de la calle de la Parra.

Anoche

Anoche dió una velada en el Casino de Los Dolores, el notable ilusionista y prestigioso señor Zamora, el qual obtuvo un gran éxito, siendo muy aplaudido.

Traslado de un depósito

Por la alcaldía y en virtud de las denuncias presentadas en la Junta de Salud, se ha acordado el traslado del depósito donde se vierten las matraces fiscales de la ciudad, al lugar comprendido entre la Alganceta grande y la Alganceta chica.

Hospital de Caridad

Han sido curados ayer los siguientes individuos:

Aterdo Redondo Fernández, de cuatro años, herida incisa de dos centímetros en la frente, oscura.

Pedro Díaz Soto, de una herida incisa de 5 centímetros, producida en la pierna derecha con un cristal.

Miguel S. Pescador, de 3 años, de una herida cortante en la cara, casial.

Y Florentina Sáez Martínez, de 33 años, de una herida cortante en el muslo derecho causada por una caída.

Boda

En Mula se celebrará hoy a las doce la boda del distinguido propietario cartagenero D. Ginés Zamora con la bella y elegante señorita Cóncha Valdés.

Mercado

Ayer mañana se vió muy concurrido el mercado semanal de aves y ganados de la Plaza de España.

Se efectuaron gran número de transacciones, y los campesinos que acudieron han realizado un pequeño negocio, dada la abundancia de compradores y los precios bajos del mercado.

El «Peleyo»

Ayer mañana zarpe para Cádiz el acorazado «Peleyo», a cuyo bordo irá el comandante general de este apostadero señor Basterrache acompañado de su hijo el alférez de navío don Francisco.

El general Bastarrache desembarcará en Almería, donde comenzará su duración por varias capitales de Andalucía.

Regreso

Acompañados de su hermano, don Manuel Dorda Muñoz, han regresado de Murcia, luego de efectuar brillantes ejercicios en aquel instituto, los jóvenes estudiantes Ángel, Rafael y Alfonso Bruna y Muñoz.

Enfermedad

Ha sufrido nueva recia en su enfermedad la hermana de don Feliciano Sánchez, secretario particular del director del Banco de Cartagena don Joaquín Payá.

Esmeralda

Hay gran animación para la bocarra de invitación organizada por el Casino turístico y que se celebrará esta tarde.

Las esmeraldas están formadas por distinguídos jóvenes de ésta, figurando en ellas como espadas, don Juan Spottorno, don Enrique Huertas y don Ángel Beriz.

Como picadores don Juan Burset, don Enrique Manuel y don Jaime López Alía.

Como banderilleros, don Ricardo García, don Abelardo Verdú, don Baldomero Muñoz, don Ginés Ibáñez, don Luis Gilabert y don Gerónimo Sampor.

Actuarán de pintilleros don Antonio Moraleda y don Antonio Mercader; el

popular maestro Robles estará encargado de dar las bendiciones y de buñuelos don Juan Domínguez y don Antonio Santamarina.

Se celebrará un interesante concurso de automóviles tomando parte coches de Marca, Alicante y Cartagena.

Se correrán cintas á caballo por conocidas personalidades del elemento civil y militar, habiendo sido las cintas artísticamente bordadas por las encantadoras y distinguidas señoritas María de la Figueras, Enrique y María Bragaña, Eugenia Ochoa, María Sáenz, Encarnación Guintas, Ana Marqués, Ana Cocher y Amalia Virto.

Novimilata del puerto

Entrados: «Antonio Merentí», «Jalafad», «Dagaz», «Crozco».

Salidos: «Cabo Coronas» para Almería, «San Miguel» para Barcelona.

Regalos civiles

Nacimientos: Pedro García Ros, San Esteban; María García Ros, San Esteban; Bladío Hernández Ingles, Algar; María Casado Hernández, Linterne; Enrique Martínez García, Santa Lucía; José Gómez, Santa Lucía; Josefina Hernández Pérez, Puerto.

Defunciones: María García Méndez, de un año; Agustina Muñoz Zamora, de un año; Josefina Egas García, de 18 meses; Josefina Sotilla Ossete, de 11 meses; Juan Ortiz Muñoz, de 19 meses; Josefina Pérez Faredes, de 71 años; María Martínez Covasín, de 2 años.

ALCANCE TELEFÓNICO

Obrero herido

Cartagena 7 (742 t.)

En una casa en construcción, sita en la plaza de Perfume, al albañil José Pérez Berenguer, que trabaja en las obras de dicha casa, la oyó una potente explosión, produciéndole una herida en la espalda y otras contusiones en la espalda.

El herido fué trasladado al Hospital, y después de curado, fué llevado á su domicilio.

Perro hidrófobo

Un perro, atacado de hidrofobia, ha mordido á cuatro niños.

Uno de ellos, llamado Diego Ruiz, recibió una mordedura en un labio, produciéndole una grave herida.

Los guardias persiguieron al perro por diferentes calles, produciéndose un pánico grande.

Al fin, pudieron darle alcance, tranquilizando al vecindario.

Mercado de metales

(Por telégrafo)

Setización

Madrid 7 (9 n.)

Cobre. 55-8-9

Estateño G. M. B. 214-0-6

Id. inglés, lingotes. 202-00

Flomo español. 13-2-6

Hierro escoria. 52-3

Id. Middlesbrough. 46-3

Id. Hematitas. 62-3

Plata, onza Standard. 24-9-16

Zinc. 00-00

ESPECTACULOS EN CARTAGENA

El Británico

Esta noche debutan en este salón, bellas y simpáticas Hermanas Castilla, artistas de variedades que vienen procedentes de gran fama, por sus notables trájes.

Salón Actualidades

Lo más bello y distinguido de la sociedad, se dala hoy todas las noches en el pequeño coliseo de la calle Honda.

Para admirar las notables películas que se exhiben.

Centro de suscripciones

Las suscripciones á EL LIBERAL podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose á D. Alfonso Menéndez Orozco, Plaza de Perfume, 10.

ALICANTE

La Diputación

El día 9 del actual se reunirá en sesión extraordinaria la Diputación provincial, con objeto de dar cuenta de la disolución presentada por el presidente de dicho centro, D. Carlos Pérez Barceló, y elegir sucesor.

Se asegura que la designación recaerá en el exconsejero presidente de la Junta de obras del puerto, D. Higinio Formigó.

La noche

Ya ha comenzado en la playa del Paseo la instalación de los establecimientos balnearios.

Ahora solo falta que haga su presentación el sol.

A Sevilla

Mariñas marcha á dicha capital el que ha sido delegado de Hacienda en su provincia, D. Luis Sainz Echávarri.

Alfonso Argel

S. G. que por una poderosa entidad, dedicada á los negocios de la navegación, se apunta la conveniencia de navegar directamente por el Canal de Suez, sin arriesgarse al paso de los estrechos.

Tal caso sería insólito, porque se sigue todos los rumbos de la mar, sin arriesgarse al paso de los estrechos.

Lo celebraremos en beneficio de numerosos pasajeros, que hoy sufren las deficiencias propias del material viejo al mismo dedicado, y del comercio en general.

Telegrama

A los telegramas que la Cámara de Comercio y el presidente de la Junta de obras del puerto, dirijeron, respectivamente, á los señores Gasset y Canalis, se han recibido las contestaciones que á continuación copiamos:

—Ministro Fomento á Presidente Cámara de Comercio.

Me ha servido de gran satisfacción poder contribuir á beneficiar comercio de esa, aprobando empéstito obras pueras.

Presidente Consejo á D. Higinio Formigó.

Mil gracias por cariñoso telegrama.

Yo siento mi amor á esa región y tengo la seguridad que ha de hacerme pronta en su beneficio.

El telegrafo Alicante

Esta popular sociedad artística, ha organizado una excursión á la Algarve, donde tanto lauro tiene que conquistar.

Coincidindo con la fecha del 14 Julio, fiesta nacional en todo el territorio francés, irán los orfeones a Argel, donde darán varios conciertos. — 6 Julio.

Diario de Cartagena

Nacimientos: Pedro García Ros, San Esteban; María García Ros, San Esteban; Bladío Hernández Ingles, Algar; María Casado Hernández, Linterne; Enrique Martínez García, Santa Lucía; José Gómez, Santa Lucía; Josefina Hernández Pérez, Puerto.

Defunciones: María García Méndez, de un año; Agustina Muñoz Zamora, de un año; Josefina Egas García, de 18 meses; Josefina Sotilla Ossete, de 11 meses; Juan Ortiz Muñoz, de 19 meses; Josefina Pérez Faredes, de 71 años; María Martínez Covasín, de 2 años.

— 7 Julio.

En la Diputación de Alumbres, aparecieron a Ana María Casas Urrea y a su hijastra, María Ruiz Garres, por resarcimientos, las vecinas de aquél término, Dolores Valero Sanz y su hija María Sanz Moreno, las cuales fueron detenidas por el celador de aquél barrio.

— Por escándalo y embriaguez en la vía pública, ha sido detenido y conducido al Depósito municipal, un sujeto llamado Joaquín González Morillo.

— 8 Julio.

En la calle del Teatro fué mordida por un perro, la niña de 15 años, Adela Clavera Martínez.

— 9 Julio.

En la Diputación de Alumbres, aparecieron a Ana María Casas Urrea y a su hijastra, María Ruiz Garres, por resarcimientos, las vecinas de aquél término, Dolores Valero Sanz y su hija María Sanz Moreno, las cuales fueron detenidas por el celador de aquél barrio.

— 10 Julio.

En la calle del Teatro fué mordida por un perro, la niña de 15 años, Adela Clavera Martínez.

— 11 Julio.

En la Diputación de Alumbres, aparecieron a Ana María Casas Urrea y a su hijastra, María Ruiz Garres, por resarcimientos, las vecinas de aquél término, Dolores Valero Sanz y su hija María Sanz Moreno, las cuales fueron detenidas por el celador de aquél barrio.

— 12 Julio.

En la calle del Teatro fué mordida por un perro, la niña de 15 años, Adela Clavera Martínez.

— 13 Julio.

En la calle del Teatro fué mordida por un perro, la niña de 15 años, Adela Clavera Martínez.

CRONICA NEGRA

DRAMA CONYUGAL

(De la edición anterior.)

En el lugar del suceso

Una vez facilitada al lector la información a nuestros lectores, un redactor de este periódico se trasladó a la casa en que se había cometido el crimen y suicidio.

Unas parejas de Seguridad pugnaban por abrir la puerta del cuarto donde se suponía ocurrido el suceso, situado en el piso segundo de la casa número 12, de la calle de Madre de Dios, cuarto iluminado de la portería.

La puerta, fuertemente atascada, no cedía a los esfuerzos que realizaban los guardias, siendo preciso marchar en busca de una pañaneta o martillo con que hacer saltar la cerradura.

Mientras, de dentro de la habitación, se oían súas lastimeras, voz de mujer que sufre y demanda socorro con la voz cada vez más que brota de un cuerpo gravemente herido.

Cuadro horroroso

Saltada la cerradura de la puerta, se ofreció a las miradas de los allí presentes un cuadro horrible sangriento.

En una modesta cama de madera yace un hombre como de unos veinticinco años, moreno, con pequeño bigote negro e iniciada la calvicie.

En la sien deschaza una herida de armas de fuego de la que brota bastante sangre.

Está boca arriba, en pechos menores; la pierna derecha casi fuera de la cama, así como también el brazo del mismo lado. Ojos de su mano y en el suelo hay un zafiro.

La mano izquierda descansa sobre el pecho.

A un lado, en la cama, una mujer en camisón, se revuelve lanzando ayes lastimeros.

La sangre le llena el vestido impidiendo ver sus facciones. En el paramento de su dolor abraza el cadáver y los quejidos que lanza dan a la modesta habitación un tinte lugubre que contrasta con la luz de un vaso que da al resto exterior del cuarto un aspecto desenfadado.

La ropa de ambos pende de la baranda de la cama.

El cuarto tiene un ambiente de melancolía. No hay mesa de noche. Solo unas sillas desvajeadas adornan la habitación.

Al Hospital

Siguiéndole, por orden del inspector señor Morón, la mujer se trasladó, envuelta en una manta y sobre una silla, al Hospital.

Los gritos de la infeliz herida atrajeron a los soldados franceses, que acudieron a la calle de Madre de Dios, ávidos de inquiren noticias de lo ocurrido.

El suicida

Se llama — como hemos dicho con anterioridad — Francisco Marqués Saura, de 28 años, de oficio gorroero.

Habrá próximamente unos tres años vivido contra su vida en el jardín de Floridablanca. Disparándose un tiro en la frente, donde lleva la cicatriz de la herida, que entonces se produjo.

La víctima

La infeliz víctima es María Josefa Gil Bustamante, tiene 17 años, es baileña, natural de Murcia y, hasta su matrimonio, trabajó en la servidumbre del señor Moreno, situado en la calle de San Lorenzo.

Antecedentes

Francisco Marqués y la Josefa se conocieron no hace mucho tiempo, estableciendo relaciones amorosas.

En el mes de Noviembre próximo pasó, decidieron comprar juntos el resto de su existencia, para lo que abusaron sus respectivos doncellos. El día 14 de dicho mes,

Intervinieron las familias de ambos, uniendo matrimonialmente varios días antes de Pascua.

Se dice que la Josefa después de la fiesta y conociendo el carácter egoísta de su novio no quería casarse, obligándole a ello su familia.

El suicido dejó su matrimonio no trabajaba, manteniéndolos, hasta hace unos días, la familia de la Josefa.

Da poco tiempo a esta parte decidieron someterse uno en sus respectivas casas yendo todos los días ella a casa de su madre a dormir y quedándose si en la de su novio.

Habrá unos dos meses, el matrimonio, que vivía en la calle de Caseros, fue deshaciéndose de su domicilio por falta de pago de la mensualidad, viéndose entonces a vivir con la María Saura, que ejercía de portera en la casa donde ha ocurrido el suceso.

Francisco Marqués, visto la presente situación porque vivía sola, decidió emigrar a América, a donde iba a vivir con su esposa, a lo que ya quería llevar.

Después, y acompañando al Juzgado de guardia del distrito de San Juan, vino el sargento D. Francisco Galiano y guardia D. Francisco Ramírez.

La Josefa, a pesar de querer mucho a su esposo, se inclinaba a los deseos de su familia, lo que le hacia

sostener fuertes altercados con su esposo.

A esto se cree que obedeció el acto realizado por el Marqués, pues él no traspasó con dejar en Murcia a su esposa sujeta a las eventualidades de una vida de separación conyugal.

Quién sabe si, después de una noche de felicitos supremos, el apollo, a causa de la temible pena que le habla de producir la separación, decidió poner fin a la vida de ambos en un arrabio de locura!

Los disparos

A las tres y media, próximamente de la madrugada de hoy, los vecinos de la casa oyeron, según dicen, tres detonaciones de arma de fuego.

Audióres a la habitación de donde habían partidos los disparos, llamando, sin que nadie les respondiera.

Al ruido producido acudió al horario establecido de comercio de la plaza de Santa Catalina, quien dio parte de ello a un cabo de Seguridad y a la parada de servicio en el distrito.

Inmediatamente el cabildo marchó al Juzgado de guardia a dar cuenta de lo ocurrido.

La muerte del suicida

La muerte del suicida debió ser instantánea.

Se conoce que estando en la misma posición en que se le ha encontrado muerto, disparó el zafiro contra su esposa y después, volviendo el arma contra sí, disparó en su vientre, muriendo inmediatamente.

Tanto la cabiza inclinada al lado derecho, lo que hace suponer que la agencia repentina sólo le dio tiempo a dejar caer el arma, con suyo mano empapillada al arma, y a doblar la cadera.

La herida de la víctima

La desgraciada Josefa padeció una herida de armas de fuego, con orificio de entrada en la región maxilar derecha, interesarde el oído y los huesos de la base craneana, con pérdida del conocimiento, lo que le ha impedido prestar declaración.

Podece confiarse vomitos de sangre.

Su estado es de pronóstico grave.

El Juzgado

A las cuatro de la mañana se presentó en el lugar del suceso el Juzgado de guardia compuesto por el juez de San Juan, notario señor Muñoz, forense del distrito B. Francisco Ayuso, oficial D. Germán Batabán y el agente de servicio, quienes las primeras horas, ordenaron la tracción del cadáver del suicida al depósito de autopistas del cementerio, donde le será practicada por el forense.

Se practicó un registro en el domicilio, en las ropas de los esposos, no encontrando ningún documento acusatorio, como tampoco evidencia alguna en metálico.

El juez interrogó a la señora María Saura, la que le informó detalladamente de la vida de los párrocos.

También parricida!

El desgraciado Francisco Marqués, a más de atentar contra la vida de su esposa, ha dado fin a la de un menor de edad ap. gestación.

La infeliz Josefa, según nos comunican, estaba en el octavo de sus meses, cuando se produjo el suceso.

La Cruz

La infeliz víctima es María Josefa Gil Bustamante, tiene 17 años, es baileña, natural de Murcia y, hasta su matrimonio, trabajó en la servidumbre del señor Moreno, situado en la calle de San Lorenzo.

Antecedentes

Francisco Marqués y la Josefa se conocieron no hace mucho tiempo, estableciendo relaciones amorosas.

En el mes de Noviembre próximo pasó, decidieron comprar juntos el resto de su existencia, para lo que abusaron sus respectivos doncellos. El día 14 de dicho mes,

Intervinieron las familias de ambos, uniendo matrimonialmente varios días antes de Pascua.

Se dice que la Josefa después de la fiesta y conociendo el carácter egoísta de su novio no quería casarse, obligándole a ello su familia.

El suicido dejó su matrimonio no trabajaba, manteniéndolos, hasta hace unos días, la familia de la Josefa.

Da poco tiempo a esta parte decidieron someterse uno en sus respectivas casas yendo todos los días ella a casa de su madre a dormir y quedándose si en la de su novio.

Habrá unos dos meses, el matrimonio, que vivía en la calle de Caseros, fue deshaciéndose de su domicilio por falta de pago de la mensualidad, viéndose entonces a vivir con la María Saura, que ejercía de portera en la casa donde ha ocurrido el suceso.

Francisco Marqués, visto la presente situación porque vivía sola, decidió emigrar a América, a donde iba a vivir con su esposa, a lo que ya quería llevar.

Después, y acompañando al Juzgado de guardia del distrito de San Juan, vino el sargento D. Francisco Galiano y guardia D. Francisco Ramírez.

La Josefa, a pesar de querer mucho a su esposo, se inclinaba a los deseos de su familia, lo que le hacia

del suceso, ya estaban instruidas las principales diligencias y apresurados los autores del hecho.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito de Nuestro Padre Jesús.

Esa tarde se ha practicado la autopsia al médico forense señor Ayuso.

El autor del crimen y los que le acompañaban han ingresado en la cárcel.

HERIDO EN SANTOMERA

Ha ingresado en este Hospital, el vecino de Santomera, José Esparta, de 26 años de edad, con una herida producida con azadón en la pierna derecha.

Siguió nos ha manifestado el herido, se hallaba cabando en un hueco de dicho pueblo, los vecinos del mismo, Pedro Pastor y un tal Serrano, de la misma edad.

Estos empujaron a gatera bolas, llamando la atención el Esparta y diciéndole que éstas traían siempre malas consecuencias. Viéndolo éstos asió a los pies la espalda del herido Esparta, resollando la herida que padecía.

El herido fue conducido a este hospital en un carro, acompañado de su padre y hermanos.

El médico de guardia señor Ruiz Medina le hizo la primera cura, calmando de muchos graves.

EN PELIGRO DE MUERTE

La ola negra, que está madrugada ha pasado sobre esta capital y sus cercanías, también ha llegado hasta la villa de Sigüenza, aunque por fortuna sin consecuencias.

A eso de las cuatro y media, el ex-regional Francisco García, de 38 años, vecino del camino de Espinardo y casero de oficio, iba con su carro hacia el mercado de Alcantarilla, cuando al golpe de un bache quedó pendiente de una vara de dicho carro, con peligro inminente de ser alcanzado por el agua.

Una mujer que pasaba, al ver tal peligro, gritó pidiendo auxilio, el cual se prendió el guardia nocturno el viernes 23, Dionisio González, que se acercó a la orden, y el que arrastró al infeliz carrocer de las garras de una muerte segura.

La situación de Marruecos

(Por telégrafo)

El Roghi irritado

Pistoleros asesinatos

Madrid 7 (1 n.)

Dice de Alcazarrilla que el Roghi está irritadísimo por la falta de avituallamiento.

En la noche llevó a un protegido español llamado Ben Nale y dos hijos suyos.

Este avituallamiento 3.000 duros por el día.

Los kabilios sauditas le ofrecieron 5.000 duros al horizonte.

Este lo aceptó.

Los montañeses organizaron un horizonte asesinato.

Atormentaron bárbaramente a los pistoleros, matándoles hasta matar a los tres.

Después los decapitaron y bullaron a los sauditas, jugando con las cabezas de sus víctimas y haciendo rodar por el suelo.

Este bárbaro suceso ha causado honda impresión.

De Tánger

Comunica de Tánger que ha salido de aquella población una columna con dirección a Faz.

La mandó el coronel Vibrag.

La columna se compone de 1.200 soldados de batería y numerosos sauditas.

De Casablanca

En Casablanca desembarcó un batallón de sauditas.

Kabilas que piden perdón

Varios kabilos han pedido perdón al Sultán.

Este kabilo ha entregado al Sultán 130.000 duros, 100 caballos, 100 mulas y 100 camellos.

Se han comprometido a dar soldados al ejército del sultán.

Una carta de Zin

El general francés de Faz ha recibido una carta de Maley Zin.

Este le pide influja sobre Haffid para que le perdone.

Moliner y las kabilas

Por la kabilo Z. siliconó a Moliner.

Sacrificó numerosas rases, pidiéndole los kabilos perdón.

Moliner les concedió un plazo de tres horas para entregarle 2.000 duros.

Después de pasado el plazo y no habiéndole entregado la cantidad, destruyó numerosos pueblos, hubo muchos muertos y muchos prisioneros.

Los demás huyeron.

Moliner se propuso hacer lo mismo que el territorio de los kabilos.

Los demás huyeron.

Moliner se propuso hacer lo mismo que el territorio de los kabilos.

Los demás huyeron.

Moliner se propuso hacer lo mismo

